

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Косякова Алексея Викторовича  
«Новые подходы комплексной оценки функциональных нарушений у  
пациентов с хронической обструктивной болезнью легких»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни**

Оценка функционального статуса пациентов с хронической обструктивной болезнью легких (ХОБЛ), несомненно, актуальная задача современного здравоохранения. ХОБЛ является распространенным хроническим заболеванием легких с неуклонно прогрессирующим течением, увеличивающим уровень нетрудоспособного населения в Российской Федерации. Представляется важным совершенствование диагностики и поиск новых подходов в оценке функционального статуса пациентов с ХОБЛ. В диссертационной работе Косякова Алексея Викторовича изучен комплексный подход в оценке функционального статуса пациентов, путем анализа и сопоставления данных спирометрии, 6-минутного шагового теста (6МШТ), вариабельности сердечного ритма (ВСР), пробы с внешней периферической сосудистой окклюзией в изучении эргорефлекса. Полученные результаты исследования могут быть полезны при внедрении в практику новых методик и подходов диагностики заболевания, представляются актуальными как в теоретическом, так и в практическом отношении.

Предложенная автором методика по комплексной оценке функционального статуса пациентов с ХОБЛ, изучение эргорефлекса, а также сопоставление данных спирометрии, 6МШТ, ВСР и результатов шкал и опросников, изложенная в диссертационной работе - является актуальным научным трудом, который полностью соответствует поставленной цели по усовершенствованию диагностики функциональных нарушений при ХОБЛ на основе нового комплексного клинико-инструментального подхода.

В диссертационной работе четко сформулированы цель и задачи исследования, корректно проведен статистический анализ полученных данных. Достоверность положений, выносимых на защиту, основана на достаточном объеме фактического материала. Поставленные в исследовании задачи полностью решены. Выводы логически вытекают из полученных результатов.

В автореферате четко сформулирована актуальность исследования, цель и задачи, основные положения, полностью раскрыты объем и содержание выполненной работы. Практическое и научное значение исследования не вызывает сомнений. Результаты проведенного диссертационного исследования, выводы и практические рекомендации могут быть использованы в клинической практике врачами терапевтами, пульмонологами, общей практики, функциональными диагностами, в учебном процессе на кафедрах Рязанского государственного медицинского университета.

Автореферат диссертации оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, принципиальных замечаний к его содержанию и оформлению нет. По результатам диссертационного исследования опубликовано 17 печатных работ, в том числе 3 – в рецензируемых журналах, включенных в перечень ВАК при Минобрнауки России, 2 – публикации в журналах, входящих в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus. Статьи полностью отражают суть и содержание диссертационной работы.

Таким образом, на основе анализа представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Косякова Алексея Викторовича на тему «Новые подходы комплексной оценки функциональных нарушений у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких» соответствует своей актуальностью, научной новизной, форме и научному содержанию п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор – Косяков Алексей Викторович,



заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой  
поликлинической терапии и семейной  
медицины ФГБОУ ВО Тверской ГМУ  
Минздрава России, главный  
внештатный терапевт Министерства  
здравоохранения Тверской области,  
доктор медицинских наук,  
профессор

Сергей Васильевич Колбасников

*02.03.2020*

Подпись профессора Колбасникова С.В. заверяю

Рабочий адрес: 170036, Россия, г. Тверь, Петербургское шоссе, д.115

e-mail: s.kolbasnikov@mail.ru, телефон: +7 (903) 808-89-64

Подпись Колбасникова С.В.  
Зам. нач. управления кадров Е.Е. Лучникова  
Удостоверяю

